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Text
e cine Parabel mit der Gleichung y=x2+px +q .....
berechne den Scheitel

» eine nach oben gedffnete Normalparabel hat den Scheitel
S(2|3) ... gib Funktionsgleichung an.

« eine nach oben gedftnete Normalparabel geht durch die
Punkte P (x; | y1) und Q (X2 | y»)

Funktionen zeichnen:
e ... zeichne das Schaubild der Funktiony =x2+ ....

e ... zeichne das Schaubild der Funktion y = ax? ...
(zB.y=3x>+1)

Schnittpunkte berechnen

e Gerade — Gerade
e Gerade — Parabel
«  Parabel — Parabel

* mit der x-Achse / ... berechne die Nullstellen ..

* mitder y-Achse ...

Funktionsgleichungen aufstellen aus gegebenen Punkten:
« gegeben ist eine Funktionsgleichung der Form
y=x2+3x+q  oder
y=x>+px—3
gib die Funktionsgleichung an wenn der Punkt P (x]y) auf
der Parabel liegt.

Gegeben sind die Punkte P(xi|y:) und Q(x:]yz) . Gib die
Funktionsgleichung an ...

e ... der Geraden

e ... der Parabel

Strecken/Flichen berechnen

* ... gib die Entfernung des Punktes T vom Ursprung an.

e ...berechne die Fliche des Dreiecks

_____ B
... das ist zu tun
e - Scheitelform
quadratische Ergidnzung

e y=(x-2)*+ 3 (Scheitelform) - Normalform

¢ > LGS erstellen
x und y — Werte von P und Q jeweils in die Normalform
(y = x> + px + q) einsetzen dann nach p (oder q) auflosen
- Wert einsetzen und q (p) ausrechnen. -
Funktionsgleichung dann angeben !!

e > Scheitelform = Parabelschablone

* = Wertetabelle in Schritten von 0,5 und Punktepaare
einzeichnen

13

beide Funktionsgleichungen beginnen mit,,y = ...
- Gleichsetzten (LGS) und nach x und y auflgsen !!

« eine, keine oder co-viele Losungen
* eine, keine oder 2 Losungen
« cine, keine oder 2 Losungen

e y=0setzen ... dann nach x auflésen : N(x | 0)
* Dbei Parabel i.d.R. 2 Nullstellen —pq-Formel anwenden.

* x=0setzen ... dann nach y auflésen: SPy(0 | y)

« xund y-Wert von P in die (unvollstindige) Gleichung
einsetzten und p bzw. q ausrechnen.

¢ Normalformen:
Gerade: y=mx+b
Parabel: y=x*+px + q

« entweder m ausrechnen {iber Punkt-Steigungsform
™ h

Xy T X

m = - dann b ausrechen.
oder
LGS —xund y-Wert aus P und Q in die Normalform
einsetzen (y = mx + b) und dann m und b berechnen
¢ LGS—xund y-Wert aus P und Q in die Normalform
einsetzen und nach p und q auflésen

* Im Koordinatensystem lassen sich aus Strecken immer
rechtwinklige Dreiecke bauen (gesuchte Strecke meist
die Hypotenuse) dann Satz des Pythagoras a? + b? = ¢?

oder c= /g2 + b2

» Lé&ge der Strecke in cm oder LE angeben.
* > mit der Formel aus der FS (A= "% [d [,)
« Dbenotigte Strecken wie oben beschrieben ausrechnen.
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